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Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων τριάντα 

τέσσερις (34) Βουλευτές της Κ.Ο. του Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία, σας γνωρίζουμε τα εξής 

για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

 Η προώθηση του ελληνικού τουριστικού brand διεθνώς, η ενίσχυση της 

προστιθέμενης αξίας των δεξιοτήτων του ανθρώπινου παράγοντα στον τουρισμό, η συνεχής 

διαφοροποίηση και  βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του εθνικού τουριστικού προϊόντος 

και η προώθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης αποτελούν στρατηγικούς στόχους του 

Υπουργείου Τουρισμού που έχουν αποτυπωθεί σε όλα τα Ετήσια Σχέδια Δράσης του ήδη από 

το 2021. Οι σχετικές δράσεις που αναπτύσσει το Υπουργείο στοχεύουν στην πλήρη 

ανάκαμψη του ελληνικού τουρισμού, την ευθυγράμμιση με τις διεθνείς και ευρωπαϊκές 

ταξιδιωτικές τάσεις και την διατήρηση της αυθεντικότητάς του, που τον έχει καταστήσει 

παγκοσμίου φήμης πρωταγωνιστή και εθνικό πρωταθλητή στην ενίσχυση της εθνικής 

οικονομίας και της κοινωνικής συνοχής. Στην προσπάθεια αυτή, το Υπουργείο Τουρισμού 

συστοιχίζεται πλήρως με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, συμπεριλαμβανομένου του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του οποίου η συνδρομή έχει υπάρξει καταλυτική για την 

προώθηση της περιβαλλοντικής, κοινωνικής και οικονομικής διάστασης του τουρισμού στην 

ΕΕ αλλά και εν γένει την προοπτική της ανάπτυξης μιας ολοκληρωμένης ευρωπαϊκής 

πολιτικής για τον τουρισμό. 

Η Έκθεση «Ευρωπαϊκή Στρατηγική για το Βιώσιμο Τουρισμό» που ψηφίστηκε από την 

Επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού TRAN του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αποτέλεσε 

επισφράγιση, εφαλτήριο και κατευθυντήρια γραμμή για την περαιτέρω ανάληψη σημαντικής 

δράσης σε επίπεδο ΕΕ, αποτυπώνοντας τις παραμέτρους και τις μεταβλητές που συνδέονται 

με την ανάπτυξη και προώθηση του βιώσιμου τουρισμού στην ΕΕ. Στο πλαίσιο αυτό, η εν 

λόγω Έκθεση λήφθηκε υπόψη κατά την κατάρτιση των Συμπερασμάτων του Συμβουλίου 

“Tourism in Europe for the next decade: sustainable, resilient, digital, global and social” που 

υιοθετήθηκαν στις 27 Μαΐου 2021. Αναφορικά με τα θέματα που θίγονται στην εν λόγω 

Έκθεση θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Σε όλες τις συνομιλίες που διεξήχθησαν έως σήμερα σε επίπεδο ΕΕ, η χώρα μας 

επέμεινε καταρχήν στην αναγκαιότητα κοινών διαδικασιών και προδιαγραφών για την 
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ασφαλή και απρόσκοπτη μετακίνηση αναφορικά τόσο με την αποκατάσταση των εσωτερικών 

συνόρων όσο και με την είσοδο και έξοδο προσώπων, ιδίως στο χώρο Schengen. Υποστήριξε, 

επίσης, ότι η συντονισμένη ευρωπαϊκή διευθέτηση των αεροπορικών, θαλάσσιων και 

χερσαίων μετακινήσεων στα εσωτερικά και τα εξωτερικά σύνορα, σε συνδυασμό με κοινά 

«υγειονομικά πρωτόκολλα» και την κατάλληλη οργάνωση των τουριστικών υποδομών, ώστε 

να διασφαλίζεται η προστασία των τουριστών και των εργαζομένων, αποτελεί αναγκαία 

συνθήκη για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των τουριστών-καταναλωτών. 

Επισημάνθηκε, επίσης, ο παράγοντας της νησιωτικότητας και η στήριξη ειδικά της 

ακτοπλοΐας, δεδομένης της ιδιαιτερότητας του κλάδου και της γεωμορφολογίας πολλών 

κρατών-μελών, εν προκειμένω και της χώρας μας. 

Επιπλέον, η χώρα μας εξαρχής υποστήριξε την αναγκαιότητα ενός Ευρωπαϊκού 

Προγράμματος Ανάκαμψης για τον Τουρισμό με σημαντικά κεφάλαια για την στήριξη των 

τουριστικών επιχειρήσεων και ιδίως των μικρομεσαίων που αποτελούν το 90% των 

επιχειρήσεων του τομέα. Στο ίδιο πλαίσιο και σε σύζευξη με το Πολυετές Δημοσιονομικό 

Πλαίσιο 2021-2027, είχε τονίσει τη σημασία του τουρισμού για την ανάκαμψη της οικονομίας 

και την ανάγκη ισχυρής στήριξης στις περιφέρειες που εξαρτώνται άμεσα από τον τουρισμό.  

Ήδη κατά την τηλεδιάσκεψη Υπουργών Τουρισμού που πραγματοποιήθηκε στις 

27.4.2020 η Ελλάδα υποστήριξε την ανάγκη θέσπισης ενιαίων κανόνων για την επανεκκίνηση 

εναέριων, θαλάσσιων και οδικών μεταφορών, την διαμόρφωση κοινών πρωτοκόλλων για 

αεροδρόμια, ξενοδοχεία, μέσα μαζικής μεταφοράς, εστίαση κ.τ.λ., την δημιουργία Ταμείου 

Ανάκαμψης για τον Τουρισμό σε ευρωπαϊκό επίπεδο και την παροχή ευέλικτων 

χρηματοδοτικών εργαλείων τόσο για τη βραχυπρόθεσμη (voucher για αεροπορικές 

αποζημιώσεις, υποστήριξη εργασίας, στήριξη της ζήτησης, κ.ά.) όσο και για τη 

μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση της κρίσης. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 

Ελλάδας στην ΕΕ διαμόρφωσε και υπέβαλε “Non-Paper, Building a European Tourism 

Strategy for 2021-2027”, το οποίο συνυπέγραψαν 10 κράτη-μέλη1 και εν συνεχεία απεστάλη 

στον Επίτροπο κ. Breton στις 22.12.2020. Με το εν λόγω έγγραφο η χώρα μας, μεταξύ άλλων, 

επεσήμανε ότι ο τουρισμός ως τομέας θα πρέπει να ενισχυθεί στις εργασίες του Συμβουλίου 

Ανταγωνιστικότητας και να διασυνδεθεί περισσότερο με άλλες πολιτικές της ΕΕ που τον 

επηρεάζουν (μεταφορές, προστασία καταναλωτή, περιβάλλον, πολιτισμός κ.τ.λ.). 

Υπογράμμισε, επίσης, ότι οι πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υποστήριξη 

των δράσεων των κρατών-μελών στον τομέα του τουρισμού θα πρέπει να έχουν σαφή 

μακροπρόθεσμη κατεύθυνση για την ανάπτυξη του ευρωπαϊκού τουριστικού 

οικοσυστήματος. Σημείωσε ότι η αρχιτεκτονική για τη διαμόρφωση διακριτής τουριστικής 

στρατηγικής σε επίπεδο ΕΕ θα πρέπει να ενισχυθεί και να λειτουργήσει με τέτοιο τρόπο ώστε 

να ανταποκρίνεται στις καίριες προκλήσεις, όπως η ψηφιακή και πράσινη μετάβαση, η 

ενίσχυση των δεξιοτήτων στον τουρισμό και η διασφάλιση της ανθεκτικότητάς του. Οι 

ελληνικές προτάσεις, σε συνεργασία με την Πορτογαλική Προεδρία Συμβουλίου ΕΕ, 

συμπεριλήφθηκαν σε μεγάλο βαθμό στη δόμηση των αξόνων της Ευρωπαϊκής Ατζέντας για 

τον Τουρισμό 2030, που υιοθετήθηκε με τα Συμπεράσματα του Συμβουλίου της 1ης 

Δεκεμβρίου 2022 στο πλαίσιο της Διαδρομής Μετάβασης του Ευρωπαϊκού Οικοσυστήματος 

 

1 Bulgaria, Croatia, Cyprus, France, Greece, Italy, Lithuania, Malta, Romania, Spain 
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της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επιπλέον, οι ελληνικές θέσεις για την ανάπτυξη ολοκληρωμένης 

ευρωπαϊκής πολιτικής για τον τουρισμό τροφοδότησαν συζητήσεις στο Συμβούλιο, 

συμπεριλαμβανομένης της πρότασης δημιουργίας ειδικής σύνθεσης Συμβουλίου για τον 

τουρισμό, στη βάση του άρθρου 195 ΣΛΕΕ και της διαδικασίας του άρθρου 236 ΣΛΕΕ.  

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Τουρισμού τον Φεβρουάριο του 2021 προσυπέγραψε το 

Joint Note of Austria, Bulgaria, Greece, Malta, Slovakia and Spain “On the Rapid Restoration 

of Free Mobility” και στην άτυπη τηλεδιάσκεψη των Υπουργών Τουρισμού ΕΕ που 

ακολούθησε επεσήμανε τη σημασία του ψηφιακού πιστοποιητικού για την επανεκκίνηση 

του τουρισμού. Οι προσπάθειες της χώρας μας στον τομέα αυτόν δικαιώθηκαν με την 

απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να προχωρήσει στην καθιέρωση του ψηφιακού 

πιστοποιητικού, ως μια αναγκαία και ορθολογική λύση με σεβασμό στα προσωπικά 

δεδομένα και στο θεμελιώδες δικαίωμα των πολιτών στην ελεύθερη μετακίνηση.  

Στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Τουρισμού, που έλαβε χώρα στο πλαίσιο της Γαλλικής 

Προεδρίας Συμβουλίου ΕΕ στη Ντιζόν στις 8.3.2022, ο Υπουργός Τουρισμού επεσήμανε την 

ανάγκη δημιουργίας ενός ευρωπαϊκού μηχανισμού για την αντιμετώπιση της κρίσης και των 

επιπτώσεών της στον τουρισμό, αλλά και τη δυνατότητα στήριξης του τουριστικού κλάδου 

στα προβλήματα που αντιμετωπίζει εξαιτίας της αύξησης του ενεργειακού κόστους. 

Αναφορικά με τις πολιτικές και τα μέτρα για την προώθηση της βιωσιμότητας, της 

διαφοροποίησης και της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, στόχος 

του Υπουργείου Τουρισμού για το 2022 ήταν η ενίσχυση της τουριστικής ανάκαμψης της 

χώρας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις προκλήσεις και τα νέα δεδομένα της πανδημίας, καθώς και 

την κλιματική αλλαγή και τις σημαντικές μεταβολές που αυτή επιφέρει σε παγκόσμιο 

επίπεδο. Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο Τουρισμού αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην 

προώθηση της Ελλάδας ως πρότυπου προορισμού βιώσιμης και γεωγραφικά και χρονικά 

ισόρροπης τουριστικής ανάπτυξης – το οποίο αποτυπώνεται και στην προωθητική καμπάνια 

για το 2023. Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζονται και υλοποιούνται έργα για την ενίσχυση της 

βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης - διαχείρισης των επιμέρους τουριστικών προορισμών της 

χώρας καθώς και για την μέτρηση και παρακολούθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.  

Το Υπουργείο Τουρισμού με το ν. 4875/2021 (Α’ 250) θεσμοθέτησε ένα σύγχρονο 

πλαίσιο διακυβέρνησης για την αποδοτική και αποτελεσματική διαχείριση των επιμέρους 

προορισμών, με τη δυνατότητα σύστασης και λειτουργίας Οργανισμών Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών από τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή 

τις Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες των Ο.Τ.Α. Παράλληλα, στον ίδιο νόμο προβλέπεται η 

δυνατότητα σύστασης και λειτουργίας Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης, 

καθώς και Πρότυπων Τουριστικών Προορισμών Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης σε περιοχές που 

συμβάλλουν σημαντικά στην ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της χώρας και χρήζουν 

ιδιαίτερης διαχείρισης. Η σημασία σύστασης και λειτουργίας Οργανισμών Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών και Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης έχει 

αποτυπωθεί και στο Έργο «Διαχείριση Προορισμών» (Subproject 1 της Δράσης 16931 

«Τουριστική Ανάπτυξη»), που έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

(ΤΑΑ).  

Επιπρόσθετα, στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

περιλαμβάνονται δράσεις που αποσκοπούν στη βελτίωση των τουριστικών υποδομών της 

χώρας, τη σύνθεση ενός σύγχρονου, διαφοροποιημένου και ανταγωνιστικού τουριστικού 

προϊόντος, την ενίσχυση της προστιθέμενης αξίας δεξιοτήτων ανθρώπινου παράγοντα στον 
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τουρισμό, τον ψηφιακό μετασχηματισμό διοικητικών διαδικασιών, αλλά και την εν γένει 

προώθηση της βιώσιμης και γεωγραφικά ισόρροπης τουριστικής ανάπτυξης. Αναλυτικότερα, 

τα έργα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού αφορούν κυρίως στην τουριστική 

ανάπτυξη μέσω της προώθησης της πράσινης ανάπτυξης (χρηματοδότηση μελετών για 

σύσταση και λειτουργία Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών, 

χρηματοδότηση σύστασης και λειτουργίας Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής 

Ανάπτυξης (όπ.π.), έργα ανάπτυξης ορεινού τουρισμού, τουρισμού υγείας και ευεξίας αλλά 

και του αγροτουρισμού) και της γαλάζιας ανάπτυξης (βελτίωση θαλάσσιων και παράλιων 

υποδομών μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης υποδομών και εγκαταστάσεων σε μαρίνες, 

προσβασιμότητα στις παραλίες για ηλικιωμένους και ΑμΕΑ και ανάπτυξη καταδυτικού και 

υποβρύχιου τουρισμού). Παράλληλα, υλοποιούνται τα εξής έργα με χρηματοδότηση του 

ΤΑΑ:  

✓ Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού με τέσσερα 

υποέργα: α) Ψηφιακός Τουριστικός Χάρτης, β) Δημιουργία ψηφιακού αποθετηρίου 

των πολιτιστικών πόρων της χώρας, γ) Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος 

πληροφόρησης προς τουρίστες και πολίτες με βάση την τεχνολογία τεχνητής 

νοημοσύνης 2ης γενιάς, δ) Ψηφιοποίηση του ιστορικού αρχείου του ΕΟΤ.  

✓ Δημιουργία ηλεκτρονικού μητρώου τουριστικών επιχειρήσεων (e-MHTE) στο πλαίσιο 

του οποίου προβλέπεται η ψηφιοποίηση των διαδικασιών αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Τουρισμού και η διασύνδεση μητρώων και βάσεων δεδομένων, με 

απώτερο στόχο την μείωση της γραφειοκρατίας και των διοικητικών βαρών για τις 

τουριστικές επιχειρήσεις. 

✓ Προγράμματα  για την επανακατάρτιση (reskilling) και την αναβάθμιση (upskilling) 

των δεξιοτήτων των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού. Προγραμματίζεται 

να υλοποιηθούν μέχρι το 2025 4 κύκλοι προγραμμάτων κατάρτισης που θα 

απευθύνονται σε τουλάχιστον 18.000 καταρτιζόμενους συνολικά σε όλη τη χώρα, 

χωρίς γεωγραφικούς περιορισμούς, οι οποίοι και θα λάβουν τη χρηματική 

αποζημίωση για τους μήνες συμμετοχής τους.  

Επιπλέον, με σκοπό την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη, βρίσκονται σε εξέλιξη οι εξής 

ενέργειες:  

✓ Έργα για τον τουρισμό ενταγμένα ήδη στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού για 

ευρύτερη ψηφιοποίηση διαδικασιών, προώθηση «έξυπνων» λύσεων και μείωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος.  

✓ Χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Blue invest, που τελεί υπό τη διαχείριση 

του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων, για τη στήριξη της καινοτόμου γαλάζιας 

οικονομίας, με στόχο την πρόσβαση στη χρηματοδοτική και επενδυτική ετοιμότητα 

για νεοφυείς επιχειρήσεις, επιχειρήσεις στο αρχικό στάδιο και ΜΜΕ που 

δραστηριοποιούνται στη γαλάζια οικονομία.  

✓ Ανάδειξη της Αστυπάλαιας ως το πρώτο «έξυπνο» και αειφόρο νησί με ενεργειακή 

αυτονομία στην αυτοκίνηση και στις μεταφορές στη Μεσόγειο και με στόχο τις 

μηδενικές εκπομπές CO2 έως το 2030. Το εν λόγω σχέδιο αφορά σε συνεργασία της 

Ελληνικής Κυβέρνησης με την εταιρεία Volkswagen Group που ταυτόχρονα στοχεύει 
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στην παραγωγή ηλεκτρισμού για τις ανάγκες του νησιού αποκλειστικά από 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Περαιτέρω, αναφορικά με την προώθηση των ειδικών μορφών τουρισμού, 

προτεραιότητα έχει δοθεί στην ενίσχυση και εξειδίκευση του θεσμικού πλαισίου εφαρμογής 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στον θεματικό τουρισμό, στην στρατηγική για την 

ανάπτυξη και την ανάδειξή τους, στις συνέργειες με συναρμόδια Υπουργεία (Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Μεταφορών, κ.ά.) ενώ την τελευταία τριετία έχει προωθηθεί η 

θεσμοθέτηση σημάτων ποιότητας για την ενίσχυση της ταυτότητας και της ποιότητας των 

θεματικών προϊόντων (Σήματα επισκέψιμων ζυθοποιείων, ελαιοτριβείων και τυροκομείων, 

Σήματα προσβάσιμων προορισμών και επιχειρήσεων καθώς και Σήμα τουριστικού 

καταλύματος φιλικού προς ζώα συντροφιάς). Ακόμη, στα στρατηγικά σχέδια marketing του 

Υπουργείου Τουρισμού 2022 και 2023 προτεραιοποιείται για πρώτη φορά η συν-διαφήμιση 

με tour operators που ειδικεύονται στην προώθηση του θεματικού τουρισμού (50% και 60%, 

αντιστοίχως).  

Τέλος, το Υπουργείο Τουρισμού, προσβλέποντας στη διαρκή στήριξη του τουριστικού 

κλάδου, σχεδίασε και υλοποιεί, κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 2 του άρθρου 45 του ν. 

4933/2022 (Α΄99), το πρόγραμμα "Τουρισμός για Όλους 2022”, συνολικού προϋπολογισμού 

43 εκ. ευρώ. Το Πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού 

μέσω της επιδότησης υπηρεσιών διαμονής για την πραγματοποίηση διακοπών εντός της 

ελληνικής επικράτειας έως και τις 30.06.2023. Πρόκειται για αναβάθμιση του αντίστοιχου 

προγράμματος που υλοποιήθηκε τα προηγούμενα έτη και αναμένεται να ενισχύσει την 

εγχώρια τουριστική κίνηση καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  

Επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» θεσπίστηκε για πρώτη φορά 

μετά από πολλά χρόνια το 2020 για την αντιμετώπιση των συνεπειών της οξύτατης κρίσης 

στον τουρισμό λόγω της πανδημίας και παρατάθηκε έως 31.12.2021. Μετά την κατά τα 

ανωτέρω λήξη του προγράμματος, το Υπουργείο Τουρισμού διασφάλισε τόσο τα αναγκαία 

κονδύλια όσο και τη δημιουργία νέου νομοθετικού πλαισίου για τη συνέχιση του 

προγράμματος σε ανανεωμένη, βελτιωμένη και ψηφιακή μορφή. Σύμφωνα δε με το άρθρο 

45 παρ.1 του ν.4933/2022 (Α’ 99), έχει εξασφαλιστεί η επέκταση του προγράμματος για τα 

επόμενα τρία χρόνια, έως και το 2025. Η οικονομική διευκόλυνση είναι ύψους 150€ και 

ειδικά για ΑΜΕΑ που κληρώνονται ως δικαιούχοι καθώς και για κληρωθέντες δικαιούχους με 

τέκνα ΑΜΕΑ, η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 200€ και πιστώνεται στο δικαιούχο σε 

μορφή άυλης ψηφιακής χρεωστικής κάρτας (Τουρισμός για όλους Pass), η οποία εκδίδεται 

από πιστωτικό ίδρυμα ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό που συμμετέχει στο Πρόγραμμα.  

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του νέου προγράμματος "Τουρισμός για Όλους 2022” 

προβλέπονται απλουστευμένες διαδικασίες συμμετοχής, με την αξιοποίηση των νέων 

ψηφιακών τεχνολογιών τόσο για τους παρόχους όσο και για τους δικαιούχους.  

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μάρκου 
2. Βουλεύτρια κ. Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
3. Βουλευτή κ. Ελευθέριο Αβραμάκη 
4. Βουλεύτρια κ. Αγγγελική Αδαμοπούλου 
5. Βουλευτή κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη 
6. Βουλευτή κ. Αλέξανδρο-Χρήστο Αυλωνίτη 
7. Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη 
8. Βουλευτή κ. Γεώργιο Βαρεμένο 
9. Βουλεύτρια κ. Καλλιόπη Βέττα 

10. Βουλεύτρια κ. Αναστασία (Νατάσα) Γκαρά 

11. Βουλευτή κ. Θεόδωρο Δρίτσα 
12. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Ζουράρι 

13. Βουλευτή κ. Νικόλαο Ηγουμενίδη 
14. Βουλευτή κ. Εμμανουήλ Θραψανιώτη 
15. Βουλευτή κ. Διονύσιο - Χαράλαμπο Καλαματιανό 
16. Βουλεύτρια κ. Ειρήνη (Νίνα) Κασιμάτη 
17. Βουλεύτρια κ. Χαρούλα (Χαρά) Καφαντάρη 

18. Βουλεύτρια κ. Κυριακή Μάλαμα 
19. Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο 
20. Βουλευτή κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη 
21. Βουλεύτρια κ. Φωτεινή Μπακαδήμα 

22. Βουλευτή κ. Γιάννη Μπαλάφα 

23. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπάρκα 
24. Βουλευτή κ. Αθανάσιο (Θάνο) Μωραΐτη 
25. Βουλεύτρια κ. Αικατερίνη Νοτοπούλου 
26. Βουλευτή κ. Αθανάσιο (Σάκη) Παπαδόπουλο 

27. Βουλευτή κ. Γεώργιο Παπαηλιού 

28. Βουλεύτρια κ. Θεοπίστη Πέρκα 

29. Βουλεύτρια κ. Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 
30. Βουλευτή κ. Γιάννη Ραγκούση 

31. Βουλευτή κ. Ιωάννη Σαρακιώτη 
32. Βουλευτή κ. Νικόλαο Συρμαλένιο 
33. Βουλεύτρια κ. Μερόπη Τζούφη 
34. Βουλεύτρια κ. Ραλλία Χρηστίδου 
35. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: 6) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων: 6) 
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